

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА, РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ И ТРЕСТА "МОЛОТОВУГОЛЬ"

№ 4 (556) || 17 января 1939 года || Цена 6 коп.

„ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ОРГАНИЗОВАННО, БЕЗ ЕДИНОГО ПРОПУСКА, БЕЗ ОШИБОК“

(Из обращения ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О проведении всесоюзной переписи населения")

Всеноародное дело

Сегодня наша страна приступила к проведению переписи населения. Полумиллионная армия счетчиков с 8 часов утра начала обход всех населенных пунктов, где бы они не находились, всех домов, общежитий, санаториев, домов отдыха, больниц. С сегодняшнего дня по 23 января в городах и по 26 января включительно в сельских местностях счетчики будут заполнять графы переписных листов.

Переписной лист содержит в себе восемнадцать вопросов, на которые счетчик должен получить от каждого гражданина нашей родины четкие и ясные ответы. Эти ответы после подведения итогов переписи покажут как изменилась за последние годы наше страна, как быстро растет население нашей родины, как поднялась культура народов населяющих нашу страну, какое множество новых профессий.

Перепись — всенародное дело. Каждый гражданин нашей великой родины должен, содействовать работникам по переписи населения с тем, чтобы провести это огромной важности государственное дело организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения Союза ССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела».

Для каждого партийного и беспартийного большевика, каждого гражданина СССР ответить на обращение ЦК ВКП(б) и СНК СССР образцовым проведением всесоюзной переписи населения.

Каждый гражданин ССР должен помнить, что активное содействие переписи, точные и исчерпывающие ответы на все вопросы переписного листа — его гражданская долг.

Долг каждого гражданина ССР помочь провести перепись населения на отлично

Сегодня исторический день, день начала всесоюзной переписи населения. Многомиллионный советский народ с достоинством большевистской готовности встречает 17 января. Задача всего счетного аппарата перепись населения провести на отлично.

На нашем счетном участке (Новостройка) счетчик тов. Петрова обошла все квартиры и подробно каждому разъяснила как следует отвечать на вопросы переписного листа. Я и моя семья подробно изучили инструкции, когда придет счетчик мы дадим

Инструктор стахановских методов работы Колобов.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ НА СВОЕМ УЧАСТКЕ ПРОВЕДУ ОБРАЗЦОВО

3-го января мне отвели участок, на котором мне поручено провести перепись населения. Я сразу же приступила к разъяснительной работе. Провела шесть коллективных и 50 индивидуальных бесед. Беседы проведены по разъяснению инструкций по пе-

реписи населения и постановления СНК Союза ССР о всесоюзной переписи населения в 1939 г. Беседами охвачено 246 человек.

Перепись населения на своем участке проведу образцово.

Счетчик 5-го участка

А. П. Рожнова.

Сегодня началась всесоюзная перепись населения. Граждане и гражданки Советской страны, окажите активную помощь работникам переписи!

КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ ГОРОДА ОСИННИКИ товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Обсуждая постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ, актив Осиновской организации Ленинско-Сталинского комсомола пишет Вам, великому вождю и учителю всех трудящихся, пламенный комсомольский привет!

Партия Ленина—Сталина создала комсомол, как своего верного помощника, как боевой резерв. 20 лет Растила и Пестовал она коммунистический союз молодежи. И комсомол воодушевляемый заботой и вниманием большевистской партии, смело несет вперед знамя Ленина—Сталина, успешно собирая вокруг него миллионы молодых людей советской страны.

Источником силы, энергии и крепости комсомола было, есть и будет руководство большевистской партии Ленина—Сталина.

Везде и всюду комсомол идет вместе с партией, линия партии есть линия комсомола.

Презренные враги народа, троцкистско-бухаринские агенты фашизма неоднократно пытались оторвать комсомол от партии, заставая в его руководящие органы фашистских убийц, шпионов и диверсантов.

С помощью Центрального Комитета большевистской партии VII пленум ЦК ВЛКСМ вскрыл гнилую, небольшевистскую практику работы, антипартийную линию, политически обанкротившегося и насквозь разложившегося старого руководства ЦК ВЛКСМ.

Разнузданный зажим самокритики, расправа над честными работниками необходимая им для укрытия морально разложившихся, спившихся, чужих партии и комсомолу людей, неискренность и фальшивые спасли от разоблачения двурушников. Пленум изгнал из руководства ЦК ВЛКСМ политически обанкротившихся и разложившихся людей.

Врагам никогда не удастся свернуть комсомол с ленинско-сталинских позиций.

Мы горячо одобляем решения VII пленума ЦК ВЛКСМ, в них мы чувствуем заботу всей партии, ее Центрального Комитета, лично товарища Сталина за воспитание подрастающего поколения.

Клянемся Вам товарищ Сталин, что мы никогда не сложим оружия в борьбе с врагами народа. С большевистской непримиримостью к врагам мы будем отстаивать до конца линию партии, беспощадно добивая вражеское охвостье в комсомоле.

Ваша исторические указания на февральско-марсовом пленуме ЦК ВКП(б) являются для нас боевой программой во всей нашей борьбе и работе.

Мы помним слова товарища Ленина: «Без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы не мыслимы». Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе комбинаций и трестов Кузассугля, Масловугля, Уралугля, Карагандаугля, Востсибургия, Средазугля, Ткачевудугля, и Ткачевчелугля еще раз говорит о величайшем внимании нашей партии и правительства угольной промышленности и работе об угольщиках.

В 1938 году наши шахты треста «Молотовуголь» плана угледобычи не выполнили. В 1939 году в ответ на Вашу телеграмму наши шахты имеют больше ста процентов выполнения плана угледобычи.

Дорогой товарищ Сталин для нас не существует предела и мы обязуемся план угледобычи 1939 года выполнить к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Со всей энергией и настойчивостью мы будем работать над овладением революционной теории марксизма—ленинизма, борясь за выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Актив заверяет Вас товарищ Сталин, что комсомольцы города Осинники упорно изучая революционную теорию, неустанно повышая свою идеальную вооруженность, еще выше поднимут большевистскую бдительность и до конца уничтожат презренных троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Вооруженные могучим идеальным оружием большевизма комсомольцы гор. Осинники еще теснее сплотят свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, ее Центрального Комитета, вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина и пойдут вместе с партией, под ее руководством вперед к новым победам коммунизма.

Да здравствует Великая непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует Великий продолжатель дела Ленина — наш учитель и родной отец товарищ СТАЛИН!

Партийная жизнь

В РЯДЫ ПАРТИИ ПРИХОДЯТ НОВЫЕ ЛЮДИ

В июне 1938 г. партийная организация Девятой шахты в своих рядах насчитывала 13 человек членов и кандидатов партии.

С приходом на должность секретаря парткома т. Лебедева работа значительно улучшилась и уже к концу 1938 года организация выросла до 17 человек.

В ряды партии Ленина—Сталина идут лучшие люди. В кандидаты партии принят тов. Букатов—токарь маханической мастерской, он принимал активное участие в кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР, сейчас работает на участке агитатором, профорг цеха. В кандидаты принят тов. Елашкин мастер уголь запальщик 1-го

участка, его бригада систематически перевыполняет производственную программу. Тов. Елашкин усиленно работает над повышением своего культурного уровня, без отрыва от производства учится в школе взрослых, за хорошую успеваемость премирован. Сейчас работает агитатором по переписи населения. Тов. Кетова учительница — отличница 22-й неполной средней школы принята в кандидаты партии, она является лучшим агитатором в организации.

Партийная организация проводит большую массово-разъяснительную работу среди рабочих и сейчас подано четыре заявления о приеме в кандидаты партии.

В СТОРОНЕ ОТ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

К парторганизации треста «Молотовуголь» прикреплен для проведения агитационно-массовой работы с населением участок, обединяющий улицу Ленинскую и Центральную от рабочего квартала до 4-й шахты.

Агитационная работа, которая должна обеспечить образцовое проведение переписи населения, обязывает парторганизацию треста «Молотовуголь» отнести к этой ответственной задаче со всей серьезностью, сил для этого было достаточно, но партийная организация, секретарь парткома тов. Медведев, до сегодняшнего дня не существуют в стороне от агитационно-массовой работы на своем участке. И только 4 января был выделен на участок зав. агитпунктом тов. Гагарин, но и после выделения тов. Гагарина зав. агитпунктом аги-

тационная работа на участке как следует не развернута.

Агитаторы-комсомольцы школы Горпромуч работают лучше чем агитаторы треста, ими охвачено беседами 250 человек. Это говорит за то, что парторганизация не занимается работой своих агитаторов, не руководят ими.

Сейчас, когда проходит одна из важнейших политических кампаний—Всесоюзная перепись населения, агитационная работа должна охватить все население политическим влиянием с тем, чтобы перепись населения была проведена образцово.

Партийная организация треста должна немедленно обсудить вопрос о постановке агитмассовой работы на участке и исправить допущенную ошибку отрыва от агитмассовой работы. М. П.

В кандидаты партии вступают передовики производства—стахановцы, мастера угля, лучшие люди шахты. Заявление подали о приеме в кандидаты т. Харин Ф. стахановец-запальщик 3-го участка, его бригада никогда не знает простое. Тов. Чудаков А. А. крепильщик 3-го участка работает по-стахановски норму выполняет свыше 200 процентов. Тов. Маркин А. Н. горный мастер 3-го участка, его смена перевыполняет план угледобычи. Отличник тов. Чувычев, начальник 1-го участка—передового на шахте, план выполняет до 150 процентов.

Коммунисты Девятой шахты занимают авангардную роль на производстве и на основе массовой работы добились, что шахта план угледобычи выполняет до 130 процентов. А. Г.



НА СНИМКЕ: Секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова (Егоршинские угольные копи, Свердловской области) Г. Т. Аббакумов за изучением истории ВКП(б).
Фото Самойлова.

БЛАГОДАРИМ ПАРТИЮ И ПРАВИТЕЛЬСТВО

Вместе с миллионами честных трудящихся нашей страны мы, сотрудники родильного дома одобляем постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС даём обещание стать образцом в трудовой дисциплине и еще большим вниманием окружим трудящихся, доверяющих нам свою жизнь и здоровье.

Мы сотрудники родильного дома заверяем партию, правительство и вождя народа товарища Сталина в том, что в ответ на постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС даём обещание стать образцом в трудовой дисциплине и еще большим вниманием окружим трудящихся, доверяющих нам свою жизнь и здоровье.

Зинковская, Воронкова.
Танкаева.

ПОКАЖЕМ ОБРАЗЦЫ В РАБОТЕ

нашей родины.

Мы курсанты врубовых машинистов заверяем общественные организации оправдать оказанное нам доверие практическими делами и будем беспощадны к дезорганизаторам трудовой дисциплины. Придя на производство, непосредственно в забой, будем показывать образцы работы, еще больше освоим механизированную зарубку угля, которая является важнейшим в угольной промышленности.

По поручению собрания
Ведмедь, Соколов.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

На постановление СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, коллектив рабочих шахты №4 ответил высокими показателями в выполнении плана добычи угля. Особенно хорошо сработали первая смена за 10 января. Эта смена дала 139,3 процента сменного плана. Третий участок, который на протяжении всего 1938 года выполнял план на 50-60 процентов, выполнил план 159,9

процента, второй участок на 143 проц. и первый на 117,8 процента. Сейчас руководители участков не жалуются на то, что нет условий. Условия для выполнения плана прекрасные, есть и люди, следовательно дело только за руководителями — организаторами.

Перед коллективом Четвертой шахты стоит задача — закрепить достигнутые успехи и сделать шахту передовой в Кузбассе.

Г. Мухин.

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Товарищ Сталин учит нас помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении и в всех опасностях, таящихся в этом.

Советское государство находится среди капиталистических стран. Капиталисты не могут примириться с тем, что в СССР уничтожен класс эксплуататоров, что в СССР восторжествовал социализм. Они выживают случая, чтобы напасть на Советский Союз, разбить его или хотя бы подорвать его мощь. С этой целью иностранные государства засыпают в тылы Советского Союза шпионов, диверсантов, вредителей. Они вербуют нужных для шпионажа, вредительства, диверсии лиц из числа бывших кулаков и помещиков, притаившихся белогвардейцев, неразоблаченных троцкистско-бухаринских последышей, остатков буржуазных националистов или из числа морально разложившихся людей.

Быть постоянно на-чеку, быть бдительным — эти качества должны воспитывать в себе каждый советский гражданин, горячо любящий свою родину. Революционная бдительность нужна для того, чтобы суметь укрепить мощь социалистического государства, разоблачить гнусные замыслы

неправильно распределяли доходы, чтобы вызвать недовольство колхозников и озлобить их.

Советский суд воздал по заслугам врагам народа. Главари контрреволюционных банд расстреляны.

Понятно, что грязные руки злейших врагов народа не могли бы творить свое черное дело, если бы в тех колхозах, где происходило вредительство, была по-частоющим развита большевистская самокритика, если бы строго соблюдалась колхозный устав, если бы каждый честный и преданный партии Ленина—Сталина работник был бдительным, присматривался к каждому непорядку, стремился выявить виновников срыва хозяйственного благополучия колхоза.

Дисциплина и честное отношение к труду в колхозах мешают вредителям вести подрывную работу. Если, например, в колхозе дисциплина твердая, все работают на своих участках, никакой расхлябанности нет, все внимательны к своим заданиям, — то вредителям трудно тут орудовать.

Наоборот, там, где дисциплина слаба, где царит расхлябанность, где много беспорядков и люди относятся к своим заданиям с прохладой, — там вредители и диверсанты чувствуют себя, как рыба в воде.

Товарищ Сталин не раз повторял, что нам нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага и пока-

зать его действительное контрреволюционное лицо.

К сожалению, этими важными качествами не все еще обладают. Нередко даже честные советские люди попадаются на вражескую удочку. Бывают случаи, когда враги и вредители устраивают пьяницы, всяческими подкупами и лестью пытаются вовлечь в свою компанию иного честного, но потерявшего бдительность человека.

Иногда думают, что враги выглядят явными злодеями, что они открыто агитируют против советских порядков. Это — большое заблуждение. Враг тонко и хитро маскируется, ибо он понимает, что иначе поступать нельзя — его не медленно разоблачат честные советские люди. Враг принимает личину «своего», «советского» человека. Он умело пользуется ротозейством окружающих, отсутствием самокритики и бдительности и творит свои мерзкие, антинародные дела.

Надо научиться распознавать врага, под какой бы личиной он ни скрывался. Враги социализма, поднявшие руку на завоевания рабочих и крестьян, должны быть стерты с лица советской земли. Никакой пощады подлому врагу! Еще в 1919 году Ленин и Дзержинский в специальном воззвании призывали сознательных рабочих и крестьян быть настороже, удвоить бдительность. «Берегитесь шпионов! Смерть шпионам!» — писали Ле-

ниин и Дзержинский в этом воззвании.

Но, чтобы уметь ловить шпионов, врагов революции, «надо, — писал Ленин, — быть искусным, осторожным, сознательным, надо внимательнейшим образом следить за малейшим беспорядком, за малейшим отступлением от добросовестного исполнения законов Советской власти». (Ленин, том XXIV, стр. 434)

Эти слова не потеряли своей горячей остроты и революционной силы и в наше время, когда фашисты, зажигая пожары во второй империалистической войне, готовятся напасть на СССР и засыпают в советский тыл шпионов, вредителей, диверсантов и убийц.

Наши кадры получили разработанный при ближайшем участии товарища Сталина «Братский курс истории ВКП(б)». Изучение героической истории большевистской партии, овладение марксистско-ленинской теорией вооружит кадры знанием законов общественного развития и политической борьбы, явится могучим средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков.

Будем же воспитывать в себе качества бдительных революционных борцов! Будем все на-чеку, чтобы суметь разоблачать приски врагов народа и уничтожать всех фашистских лазутчиков!

Н. Васильев.

ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ К ПЕРВОМУ ОКТЯБРЯ

(Резолюция коллектива горняков шахты № 9)

Обсудив призыв стахановцев, ударников, инженерно-технических работников и служащих шахты «Черная гора» треста «Сталинуголь» и шахты № 10 треста «Молотовуголь» о досрочном выполнении плана угледобычи в 1939 году к XXII годовщине великой Октябрьской социалистической революции мы, рабочие и работницы, инженеры и техники шахты № 9 треста «Молотовуголь» поддерживаем иendoriam этот призыв.

Шахта № 9 вступая в новый хозяйственный 1939 год ознаменовала свою работу новым производственным подъемом. Участки первый и второй вышли в ряды передовых, и свои планы выполняют до 140 процентов за декаду. За 13 дней января шахта выдала на гора сверх плана 852 тонны угля — 114,2 проц. плана.

На шахте широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана. Вот лучшие люди нашей шахты, передовики социалистического соревнования, дающие высокий процент выполнения своих норм. Бригада крепильщиков тов. Атамасова (3-й участок) декадный план выполнила на 225 процентов, бригада тов. Бибика на 137 процентов, бригада тов. Соболевского (копогон) план вывозки угля выполнила на 203 процента, крепильщики тт. Дорошенко, Пеньков (3-й участок) илая выполнили на 220 процентов, бригада тов. Иваницкого, профор тов. Дилюшкин, горный мастер тов. Харин, декадный план выполнила на 110 процентов, смена горного мастера тов. Данилевского свой план за декаду выполнила на 159 процен-

тов, смена горного мастера тов. Романова — на 141 процент. Это лучшие люди нашей шахты дающие высокую производительность труда, они служат примером для всего коллектива шахты.

Мы, рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие на основе испытанного метода коммунистического воспитания масс — социалистического соревнования еще выше поднимем производительность труда и обязуемся годовую программу 180 тысяч тонн угля выполнить досрочно к 1-му октября 1939 года и выдать сверх плана 45 тысяч тонн угля. На 100 процентов выполнить стандарт зольности.

Мы обязуемся полностью выполнить постановление СНК СССР. ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о борьбе с дезорганизаторами производства и обязуемся повести самую решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

На телеграмму вождя народов товарища Сталина и главы советского правительства товарища Молотова ко всем горнякам Кузбасса ответим досрочным выполнением годового плана!

Дадим стране больше угля. Пусть растет и крепнет наша социалистическая родина!

Да здравствует нарком тяжелой промышленности товарищ А. М. Карапович!

Да здравствует глава советского правительства товарищ В. М. Молотов!

Да здравствует ЦК ВКП(б) и наш любимый вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на собрании рабочих, работниц, стахановцев, ударников, инженерно-технических работников и служащих шахты № 9.

РОЗА ЛЮКСЕМБУРГ И КАРЛ ЛИБКНЕХТ

(К 20-летию их зверского убийства)

20 лет назад, 15 января 1919 года, в германской столице — Берлине немецкими белогвардейцами были убиты видные революционеры — Роза Люксембург и Карл Либкнехт.

Карл Либкнехт был сыном одного из основателей германской социал-демократической партии — Вильгельма Либкнехта. Роза Люксембург была польской революционеркой; преследования царских властей заставили ее поселяться в Германии, и она стала активной участницей германского рабочего движения.

Германские империалисты, как и империалисты других стран, всячески старались разогнать известные прослойки рабочего класса. Нешадно эксплуатируя угнетенные народы отсталых колониальных стран, империалисты подкармливали у себя дома избранную часть квалифицированных рабочих — так называемую рабочую аристократию. Верхушка германской социал-демократии отражала настроения развернутых империалистами профсоюзов рабочей аристократии. Когда началась война 1914—1918 гг., германская социал-демократия

Дадим стране 45 тысяч тонн угля сверх плана

Начиная с 29 декабря 1938 г. шахта № 9 (заведующий т. Кайгородов), первая в тресте начала перевыполнять план добычи угля. Новый год встречен прекрасными показателями. Суточное задание шахта ежедневно перевыполняет, 11 января выполнено 124 проц., 12—120,5 проц., 13—128,3 проц., за 13 дней план выполнен на 114,2 проц., сверх плана выдано 852 тонны угля.

Первым по шахте идет участок № 1 (начальник т. Чувычев), который начиная с первых дней января план перевыполняет, уже выдано сверх плана 745 тонн, план выполнен на 142,5 проц. За ним идет 2-й участок (начальник т. Епифановский) участок имеет среднемесячное вы-

полнение 114 процентов.

Плется еще в хвосте 3-й участок (начальник т. Зорин). Основной причиной невыполнения плана на этом участке является то, что руководство участка не обеспечило бесперебойную работу, имеются факты простое, неправильного использования рабочей силы, отчего работа по графику цикличности срывается. Возможности работать гораздо лучше есть, нужно только по-большевистски перестроить работу.

День переписи населения коллектива шахты встречает новыми производственными победами. 14 января в первую смену шахта дала рекордные показатели, выдано 244 тонны угля или план выполнен на 159 процентов. Лучше всех работала смена горного мастера тов. Данилевского, бригада Скуратова (2-й участок) норму выполнила на 228 проц., хорошо работала смена горного мастера т. Листунова, бригада Т. Бибика (1-й участок) выполнила 179 процентов плана и смена горного мастера т. Харина, бригада т. Иваницкого (3-й участок) план выполнила на 150 процентов.

Постановление Совнаркома Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины помогло очистить шахту от лодырей, прогульщиков дезорганизаторов производства. Горный мастер Печеркин систематически летал по шахтам, опаздывал на работу и 2-го января на работу явился с опозданием и раньше времени вышел из шахты, бросив смену на произвол судьбы, шахтоуправление его как дезорганизатора с работы уволило, также уволено ряд прогульщиков Филипов, Чабан. Коллектив шахты это увольнение дезорганизаторов производства поддержал и их поступки осудил как антинародное дело. Это помогло рабочим добиться выполнения и перевыполнения плана всей шахтой.

Рабочие, работницы и ИТР Девятой шахты поставили перед собой задачу работать еще лучше и взяли на себя обязательство план угледобычи выполнить досрочно к 1-му октября и сверх плана дать 45 тысяч тонн угля, что еще больше укрепит могущество нашей родины.

А. Господарев.

Быстрее выдать Трудовые книжки

С получением Трудовых книжек в тресте «Молотовуголь» 13 января 1939 года сразу же приступили к их заполнению.

В настоящее время выдача Трудовых книжек на 4-й шахте, школе Горпромуч, охране подходит к концу.

Слабо поставлена работа на шахте Центральный комплекс. Там до сих пор еще работа находится в организационном состоянии. Людей для заполнения книжек выделяли не полностью, а выделенная часть беспрерывно

меняется. Не честное отношение к порученной работе наблюдается среди выделенных товарищей, как например, зав. депо т. Симоненко, который 13 января получил 100 книжек и уйдет с ними не показывался до 15 января.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций исправить положение в ближайшие 2 дня с тем, чтобы к 25 января не осталось ни одного человека без Трудовой книжки.

Лихачев.

На снимке: КАРЛ ЛИБКНЕХТ
Бюро-клише ТАСС.

же время помогал им занять правильную позицию» (стр. 160).

Германскую буржуазия не простила Розе Люксембург и Карлу Либкнехту их выступлений против войны. Они были брошены в тюрьму.

Буржуазная революция в Германии 1918 года свергла императора Вильгельма и провозгласила республику. Трудящиеся стали создавать советы рабочих и солдатских депутатов, но в советы опять-таки пролезли социал-демократические соглашатели вроде русских меньшевиков. С их помощью буржуазия превратила германские советы в свое послушное орудие.

Среди передовой части германских рабочих накипал гнев, передовые рабочие хотели свергнуть господство буржуазии. В январские дни 1919 года дело дошло до вооруженных боев. Буржуазия хотела разоружить рабочих германской столицы — Берлина. Рабочие выступили с оружием в руках. Роза Люксембург и Карл Либкнехт руководили революционными рабочими.

Бои в Берлине продолжались несколько дней. Социал-демократические руководители превратились в палачей рабочего класса. С их помощью капиталистам удалось бросить против рабочих войска и артиллерию. Рабочие отряды были разбиты.

В «Истории ВКП(б)» говорится:

«Ленин критиковал ошибки непоследовательных интернационалистов из левых социал-демократов, таких, как Роза Люксембург, Карл Либкнехт, но в то

же время помогал им занять правильную позицию» (стр. 160). Германскую буржуазия не простила Розе Люксембург и Карлу Либкнехту их выступлений против войны. Они были брошены в тюрьму.

Буржуазная революция в Германии 1918 года свергла императора Вильгельма и провозгласила республику. Трудящиеся стали создавать советы рабочих и солдатских депутатов, но в советы опять-таки пролезли социал-демократические соглашатели вроде русских меньшевиков. С их помощью буржуазия превратила германские советы в свое послушное орудие.

Среди передовой части германских рабочих накипал гнев, передовые рабочие хотели свергнуть господство буржуазии. В январские дни 1919 года дело дошло до вооруженных боев. Буржуазия хотела разоружить рабочих германской столицы — Берлина. Рабочие выступили с оружием в руках. Роза Люксембург и Карл Либкнехт руководили революционными рабочими.

Позадолго до смерти Роза Люксембург писала, обращаясь к палачам январтского восстания:

— «В Берлине все спокойно». Вы тупые лакеи. Ваше спокойствие зиждется на песке. Революция уже завтра снова поднимется ввысь...

Карл Либкнехт в статье, написанной за сутки до своей гибели для газеты революционных рабочих «Рote фане» («Красное знамя»), писал:

— Близок день избавления... Наш корабль твердо держит свой

пути прямо к цели. И будем жить в момент ее достижения — все равно, программа наша будет жива; она будет управлять миром освобожденного человечества. Несмотря ни на что...

Эти слова звучат в наши дни как веяние пророчество.

Сейчас в Германии справляют кровавую тризну фашистские палачи. Они заковали германских трудящихся в цепи рабства. Тысячи мужественных революционеров, подобно Люксембургу и Либкнехту, погибли от руки палачей. Десятки и сотни тысяч трудящихся томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях. В их числе — вождь германского рабочего класса Эрнст Тельман.

Голод и нищета царят в фашистской Германии. Авантуры ее правителей толкают страну в тяжелую истребительную войну. Фашистские правители пытаются создать в глазах внешнего мира впечатление, будто в Германии «все спокойно». Тупые фашистские лакеи просчитаются!

Германский народ имеет сейчас подлинную большевистскую партию — закаленную в боях Коммунистическую партию. Германский народбросит своих палачей! Он свергнет капитализм и его фашистских лакеев. «Несмотря ни на что!»

П. Борисов.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ПРОВЕДЕМ НА ОТЛИЧНО

Счетчики инструкторского участка № 5 ведут большую массово-разъяснительную работу о переписи населения. С 10 января охвачено беседами 629 человек, помимо этого проведено две беседы в рабочем клубе перед кинокартиной.

С большим желанием население встречает счетчиков, оказывает им помощь в работе, например, старушка Сербина на участке т. Мезенцева М. М. 11 января на беседу собрала 30 человек домохозяек, 13 января на квартире у Коноваловой тов. Мезенцев провел беседу и охватил 15 человек. Весело проходит время на участках, перед беседой слушают телефон.

Наш участок соревнуется с участком № 6, также заключены

индивидуальные договоры между счетчиками, где они ставят своей задачей перепись населения привести на отлично. Счетчики с большим воодушевлением борются за выполнение своих обязательств. Но плохо то, что прикрепленные к нашему участку партийная и комсомольская организации Осниторга помогают очень плохо, из 30 выделенных ими агитаторов работает только 7 человек. Партийная организация на это нужно обратить особое внимание.

Доверие партии и правительства оказанное нам, счетчики нашего участка оправдают и перепись населения проведут на отлично.

Инструктор-контролер участка № 5
П. Лемешников.

Улучшить разъяснительную работу на участке № 9

Между счетчиками инструкторского участка № 9 развернулось социалистическое соревнование, все счетчики между собой заключили договора, в которых обязались образцово привести перепись населения, дать точный без единой ошибки материал и не пропустить ни одного человека. На участке счетчики проводят большую массово-разъяснительную работу, на 14 января сего года охвачено беседами 1967 человек.

Хорошо организовали работу на своих участках счетчики тт. Осокина Н. М., Воробьева П. И. Они оживленно проводят беседы,

неплохо работают и остальные счетчики: тт. Саморокова, Трофимова, Рожнова они довели до всех трудающихся обращение ЦК ВКП(б) и СНК СССР, разяснили цели и задачи переписи населения 1939 года. Плохо еще работают агитаторы выделенные партийной и комсомольской организациями Девятой шахты. Партийному нужно усилить контроль за работой агитаторов и улучшить работу на участках.

Нестеренко.

Инструктор контролер участка № 9.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПРИКАЗ НАРКОМА О ЦИКЛИЧНОСТИ

В конце ноября 1938 г. на 5-м участке Центральной шахты в лаве пласта К-1 была установлена врубовая машина ГГБ-3 с приемом двух метровым баром. Одновременно был составлен график работы лавы и поставлен перед участком задача брать каждые сутки один полный цикл. С учетом остановок лавы для производства посадки крошки, график предусматривал 23 цикла в месяц.

Лава имеет длину 165 метров. Мощность пласта 1,1 метра, угол падения 15—20 градусов. Доставка угля по лаве осуществляется тремя качающимися конвейерами.

За декабрь месяца в лаве сделано 18 циклов, вместо 23 по графику. Производительность машины составила 7500 тонн. В течение месяца коллектив участка освоил выполнение по графику таких важных операций, как зарубка лавы, спуск машины и перестановка конвейеров. Врубовые машинисты тт. Друшляков, Селезнев, Бурмистров начались зарубать за смену до 100—110 метров выполняя свою норму, в отдельные смены, на 200 процентов. Бригада перестановщиков конвейеров из 10 человек научилась переносить нижний конвейер за два—два с половиной часа, а все 3 конвейера за 6—7 часов.

Цикл срывается из-за отгрузки угля из лавы. Сейчас добывческие бригады укомплектованы

полностью. Каждую смену выходит 8—9 павалоотбойщиков, этого количества вполне достаточно, чтобы выгрузить уголь из лавы на расстояния 50—60 метров. Одновременно был составлен график работы лавы и поставлен перед участком задача брать каждые сутки один полный цикл. С учетом остановок лавы для производства посадки крошки, график предусматривал 23 цикла в месяц.

Почетная задача командиров и всех горняков 5-го участка не снижать темпов, полностью ликвидировать бракодельницу, повысить ответственность каждого за порученную ему работу. Полностью выполнить приказ наркома о цикличности.

Главный инженер шахты Центральный комплекс
Л. Шапиро.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

До каких пор будут твориться безобразия в доме № 30-а Осниторга, который находится в Солигорске? В этом доме живут рабочие и служащие, но заботы об условиях их жизни руководители Осниторга не проявляют.

В квартире № 9 на полу стоит лужа воды. Эта вода появилась в следствии таяния снега на крыше, на которой нет земли и крыша не покрыта. Когда-

знатный стахановец Криворожского бассейна тов. П. Ф. Грива учится сейчас в Москве, на курсах руководящих работников Наркомтяжпрома. В дни празднования 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Грива приехал на рудник имени Л. М. Кагановича, на участке капитальных работ в течении двух часов выполнил 1280 проц. нормы.



На снимке: П. Ф. ГРИВА.
Фото И. Зана.

ВСЕМЕРНО ПОВЫШАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Новыми производственными победами, перевыполнением суточных заданий начали стахановцы и ударники участка № 6 новый 1939 год. За 8 дней января месяца участок выполнил план на 124,6 процента. Впереди идут стахановцы тт. Красиков выполняет норму на 280 проц., Зеленский — на 280 проц., Креков, Пыркин и др.

Добился побед в январе месяце коллектив 2 участка (начальник участка т. Блохин) за 8 дней план выполнен на 102,1 проц. Коллектив добился успехов на основе массово-разъяснительной работы на участке, своевременной подготовкой рабочего места и поднятием трудовой дисциплины.

За последние дни подняли добычу угля участки № 5 и № 9. 5-й участок подошел к тому, что начал работать по графику цикличности и берет цикл в сутки. Хорошо работают на участке стахановцы Горбачев, Воробьев, Комяков, Шкор, Абышев.

Остальные участки хотя и подняли добычу угля, но плана еще не выполняют. Условия для выполнения плана есть. Невыполнение плана тормозят аварии с механизмами, как например участок № 3 из-за простоя конвейера и т. д.

Командирам этих участков надо положить конец невыполнению плана и устранить все неполадки на участках.

Горный.

же обратились по этому вопросу в Осниторг к тов. Козлову то он вместо того, чтобы выслушать рабочего и помочь ему сидел и читал какие то директивы, а после и говорит «если нехорошо то можете выйти из барака».

Так проявляют заботу о жи-вых людях руководители Осниторга.

В ОСИНТОРГЕ ПРИКРЫВАЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

С 1-го января 1939 г. вступило в действие постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

Партия и правительство обязывает администрацию, партийные и профсоюзные организации неуклонно проводить в жизнь это решение.

Однако, контроль за соблюдением трудовой дисциплины в Осниторге отсутствует. Проверкой установлено, что главный

бухгалтер Тонких сделал прогулку 11 января без уважительных причин, вторично 14 января явился на работу в 12 часов дня.

Прогульщик — нарушитель трудовой дисциплины Тонких до сих пор неуволен. Директор Осниторга тов. Алексеев знает об этом мер не принимает.

Осиповскому прокурору необходимо вмешаться в это дело и виновных, прикрывающих нарушителей трудовой дисциплины привлечь к ответственности.

Покров.

ПРОГУЛЬЩИКИ УВОЛЕНЫ

В ответ на постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины коллектив шахты Центральный комплекс обязался добиться новых производственных успехов, по прогульщикам пытаются сорвать это и 1 января не вышли на работу по неуважительным причинам Бирюков, Старченко, Найдкин, все они уволены.

На шахте Центральный комплекс резко сократилось число прогулов и опозданий.

Б.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
«МОЛОТОВУГОЛЬ»
за ЯНВАРЬ 1939 г.

	Центральн.	Добыча	Процент
за 12	2303	2178	95,0
за 13	2303	2331	101,2
за 14	2303	2627	114,0
за 15	2303	2558	111,0

	Четвертая	Добыча	Процент
за 12	540	603	111,6
за 13	540	619	114,6
за 14	540	638	118,1
за 15	540	577	106,8

	Девятая	Добыча	Процент
за 12	477	557	116,7
за 13	477	593	124,3
за 14	477	651	136,4
за 15	477	603	126,4

	Десятая	Добыча	Процент
за 12	813	882	108,4
за 13	813	855	105,1
за 14	813	823	101,2
за 15	813	823	101,2

	ПО ТРЕСТУ	Добыча	Процент
за 12	4133	4220	102,1
за 13	4133	4398	106,4
за 14	4133	4739	114,6
за 15	4133	4561	110,3

Редактор А. Алешинов.

ПРОМАРТЕЛЬ «ШАХТЕР»
доводит до сведения граждан
Осиповки о том, что
на Базарной площади
ОТКРЫЛАСЬ

Жестянная мастерская
по ремонту посуды домашнего
обхода

АРТЕЛИ «ШАХТЕР»
требуется пом. бухгалтера
оплата по соглашению, справится
в кабинете, Центральная № 117.
Правление.

Детсад № 1 (ул. Центральная)
ежедневно производит
прием детей, в возрасте от 3
до 7 лет. Оплата за ребенка
от 25 до 35 руб., в месяц.

В первую очередь принимаются
дети горняков. К заявлению
приложить справку с места
работы и справку о медицинском
осмотре.

ДЕТСАД.

Утерянная справка с места работы на имя Пищекова П. Н. считать недействительной.